

# Provozu uleví nová cyklostezka

Vedení Horní Plané chce odklonit cyklisty z frekventované silnice, kde už zemřeli tři lidé

VÁCLAV VOTRUBA

**Horní Planá** – Nákladní a osobní automobily, plno chodců a do toho turisté na kolech. V Horní Plané je v létě na silnici první třídy frmol. Vzhledem k úzké komunikaci je občas situace tak vypjatá, že hrozí i těžké zranění. Ostatně, od roku 1998 zde dle slov starosty města Jiřího Hůlky zemřeli už tři cyklisté. Není divu, že chce vedení města frekventovanému úseku ulevit. Cílem je cyklisty odklonit na cyklostezku, která povede na osadu Pihlov. „Připravujeme nyní projekt na územní rozhodnutí. Jsem přesvědčený, že cyklostezka sníží možné nebezpečí,“ řekl hornoplánský starosta Jiří Hůlka.

Úsek, který bude dlouhý zhruba 2,5 kilometru, mohl být hotový už před čtrnácti lety. „Tehdy se realizovala hlavní stezka z Nové Pece do Vyššího Brodu. Tento úsek nám ale ochránci přírody nepovolili, protože na tom místě hnízdí ptáci. Nakonec jsme

**„Jsem přesvědčený, že cyklostezka sníží možné nebezpečí.“**

Jiří Hůlka, starosta Horní Plané

došli k rozumnému kompromisu,“ vysvětlil Hůlka.

Cyklostezka povede od převozu v Horní Plané kolem železnice ke Kempu U Kukačků. Rozpočet by se měl pohybovat kolem 17 milionů korun. „Což bychom sami nezvládli, takže se budeme pokoušet získat dotaci z česko-rakouského přeshraničního fondu Leader,“ uvedl starosta.

Cyklisté považují tento krok za výborný nápad. „Na Lipensko jezdím na kole každý rok a je pravda, že v Horní Plané je to občas nebezpečné. Hlavně, když proti vám vyrazí nákladní automobil. Stezka kolem jezera také naskytne úplně jiný zážitek,“ myslí si například Jan Šleis z Českých Budějovic.

## Pondělí

Vedení Horní Plané chce odklonit cyklisty z frekventované silnice, kde už zemřeli tři lidé, na cyklostezku. Úsek, který bude dlouhý zhruba 2,5 kilometru, mohl být podle sdělení radnice údajně hotový už před čtrnácti lety. Tehdy jej ale ochránci přírody nepovolili, protože v místě stezky hnízdí ptáci. Trasa povede od převozu v Horní Plané kolem železnice ke kempu U Kukačků. Rozpočet by se měl pohybovat kolem 17 milionů korun.

# Kolaře ochrání nová cyklostezka

Auta ohrožují cyklisty na silnici u Pihlova

ZUZANA KYSELOVÁ

**Horní Planá** – Jistě kolem deseti tisíc cyklistů zavítá během letní sezony do Horní Plané. Četné cyklotrasy v okolí města, které vedou malebnou krajinou a zachovanou přírodou Pošumaví, jsou velkým lákadlem. Část ale jedné z cyklotras nebudí mezi cyklisty zrovna nadšení.

Jedná se o zhruba tříkilometrový úsek mezi Horní Planou a Pihlovem, který vede po silnici první třídy a jezdí po ní jedno auto za druhým, mezi nimi i kamiony. Na značný pohyb cyklistů tam motoristy upozorňuje i výstražné dopravní značení.

Vedení města má ale pro cyklisty dobrou zprávu. Uspělo se žádostí o dotaci, a tak se na jaře pustí do budování nové cyklostezky mezi hornoplánským přívodem a Pihlovem. „Jedná se o první etapu vytvoření uceleného okruhu cyklotrasy z Horní Plané přes Pihlov, Hory pod Pernekem do Nové Pece, odtud do Bližší Lhoty a přívodem přes Lipno zpět do Horní Plané,“ vysvětlil starosta

## Kdy bude hotovo

- ✓ cyklostezka se začne stavět na jaře
- ✓ hotovo má být v červnu

Horní Plané Jiří Hůlka. První etapa, nová cyklostezka dlouhá dva a půl kilometru, povede mimo silnici I. třídy, z poloviny kolem jezera a železniční trati. „Slibujeme si od toho, že cyklostezku bude využívat více cyklistů, včetně rodin s dětmi,“ dodal starosta. „Stavět se bude až teď, protože v době, kdy se dělala páteřní cyklotrasa, se nikudy jinudy nedalo projít, jelikož orgány ochrany přírody byly jiného názoru než dnes.“

Na novou cyklostezku se mohou těšit i bruslaři, protože bude mít asfaltový povrch vyhovující i příznivcům in-line. Cyklostezku vítá rovněž Aneta Korandová z Horní Plané. „Směrem na Volary nebo Novou Pec člověk musí jet po té frekventované silnici, proto tam radši nejezdím. A s dětmi už vůbec ne.“

Strana 3

## PODEZŘENÍ:

### Za mříže se muži nechtělo

**Horní Planá** – V malé obci na Českokrumlovsku se ukrýval muž (42), jemuž se nechtělo do vězení. V budějovické věznici se měl hlásit nejpozději 16. 7., ale neučinil tak, přestože mu v tom nic nebránilo. Za mříže tedy muže, který je podezřelý z maření úředního rozhodnutí, dopravili policisté. (mat)

## 4 | JIŽNÍ ČECHY

### ČERNÁ KRONIKA

#### PODEZŘENÍ:

### Nevrátil peněženku, teď za to bude pykat

**Horní Planá** – Před soud brzy předstoupí muž středního věku, který je podezřelý, že si ponechal peněženku, která mu nepatřila.

Podezřelý využil nepozornosti muže (51), který v červenci ponechal svou peněženku při nákupu u pokladny. Mluvčí českokrumlovské policie Michaela Svobodová řekla: „V peněžence měl okradený osobní doklady, platební kartu a finanční hotovost ve výši nejméně 5 600 Kč. Také vizitky a kartu na slevu dopravy.“ Celková škoda dosáhla 5900 korun. „Policisté sdělili muži podezření ze spáchání trestného činu krádeže. V případě je vedeno zkrácené přípravné řízení,“ doplnila Michaela Svobodová.

(jo)

# Kolaře ochrání nová...

**Pokračování ze strany 1**

První etapou plány Hornoplánských nekončí. „V budoucnosti bychom chtěli prodloužit tuto cyklostezku z Pihlova kolem železniční trati na Volary do Hor pod Pernekem,“ řekl Jiří Hůlka. „A tím bychom se úplně oprostili od užívání silnice I. třídy. A to jsou další 2,3 kilometru, které zrovna projektujeme pro stavební povolení. Tím bychom propojili Horní Planou zhruba v jedné výškové rovině, bez větších převýšení, s Novou Pecí kolem lipenského jezera.“

Plány Hornoplánských se líbí i Ludmile Arbeitové z Olomouce, která v pátek přijela



**U Pihlova.** Foto: Deník/Z. Kyselová

strávit několik dní na Hornoplánsku. „Jsme tu poprvé a zatím tu tedy nemám projetého nic, jenom dnes jsme byli na Plešném,“ řikala v sobotu.

„Ale novou cyklostezku vždycky uvítáme, po ní jezdit je ideální. Po té frekventované silnici přes Pihlov jsme zrovna jeli a je to opravdu dost nepříjemné. Je sice fakt, že bych řekla, že řidiči jsou na cyklisty zvyklí a dávají pozor, ale když můžeme jet na kolech mimo silnici, je to samozřejmě nejlepší. Zvlášť když máte děti, a já za chvíli budu tahat vnuka.“

Město získalo na stavbu cyklostezky dotaci patnáct milionů korun z příhraničního programu Evropské územní spolupráce Rakousko – Česká republika. Město již vlastní stavební povolení a z vlastních peněz přidá jeden a půl milionu korun.



# Stezka zajistí cyklistům bezpečí

Nová cyklotrasa nakonec povede z Horní Plané až do osady Hory.

VÁCLAV VOTRUBA

**Hornoplánsko** – O důvod víc k návštěvě Hornoplánska budou mít již brzy lidé, kteří milují jízdu na kole. Mezi autokempem U pláže a kempem U Kukačků momentálně finišují dlouho plánované práce na cyklostezce, která obě místa propojí. Cyklisté a jezdci na inline bruslích tak budou odkloněni z frekventované silnice první třídy a zároveň si naplno užijí nový pohled na lipenské jezero. Aby toho nebylo málo, město se rozhodlo na práce

okamžitě navázat stavbou dalšího úseku cyklotrasy, který povede až do osady Hory. Původně se mělo jednat o druhou etapu celého projektu, ale nakonec došlo k propojení do etapy jedné. Termín dokončení tedy bude o několik málo měsíců posunut. „První etapa měla být podle původních plánů hotová už v září. Tím, že jsme obě etapy spojili, bude kompletní trasa dokončena až v listopadu,“ zmínil starosta Horní Plané Jiří Hůlka.

Celkově bude cyklostezka dlouhá 5,5 kilometru. „Dotační

## Dlouholetý projekt

O cyklostezce, která momentálně vzniká v Horní Plané, se mluví už několik let. Do práce se město pustilo až letos, a to díky dotačním penězům.

podpora na celou akci se vyšplhala až do výše 88 procent. Na první etapu jsme získali peníze z příhraničního programu Evropské územní spolupráce Rakousko – Česká republika. Na druhou pak z Regionálního operačního programu Jihozápad,“ zmínil hornoplánský starosta.

Strana 3

## Stezka zajistí...

### Pokračování ze strany 1

Momentálně město připravuje územní rozhodnutí ještě pro další etapu, která by vedla od pláže mlékárenskou zátokou na Jenišov. „Do budoucna bychom také chtěli stezku z Bližší Lhoty do Nové Pece. Vznikl by tak takzvaný horní lipenský okruh, který by byl

dlouhý zhruba 15 kilometrů,“ dodal Jiří Hůlka.

Cyklisté mají z plánů Hornoplánských radost. „Horní Planá je krásná. Síť cyklostezek si zaslouží. Hlavně cyklisté zmizí ze silnice, což jistě ocení všichni,“ zmínil Jiří Šíma z Českého Krumlova, který letos Horní Planou navštívil jako turista.

(vv)

# Cyklisté se už nebudou muset bát o svůj život

Na frekventované silnici již zemřeli tři kolaři

VÁCLAV VOTRUBA

**Horní Planá** – Cyklisté, kteří rádi vyrážejí na výlety na Hornoplánsko, se letos mají na co těšit. Zhruba v říjnu by měla být hotová cyklostezka, jež propojí Horní Planou s Pihlovem. Nejenom, že nyní bude jízda na kole příjemnější. Ještě důležitější je, že bude maximálně bezpečná. Hornoplánští totiž stavbou cyklostezky odkloní provoz z frekventované silnice 1. třídy. Mají k tomu své důvody, během uplynulých let zde už zemřeli tři lidé. „Nyní vypíšeme výběrové řízení a počítám, že zhruba na konci dubna zahájíme práce,“ řekl hornoplánský starosta Jiří Hůlka. „Stezka bude dlouhá 2,7 kilometru a povede od převozu v Horní Planě podél cesty nahoru k nádraží. Poté podél železnice do Pihlova.“

Výstavba této cyklostezky

## Nebezpečný úsek

Cílem nové cyklostezky je odklonit cyklisty z frekventované silnice. Na té dochází ke komplikacím hlavně v létě během sezony, kdy je zde velký provoz. Od roku 1998 zde už zemřeli tři cyklisté.

byla v plánu už několik let. Jelikož se jedná o projekt za zhruba 16 milionů korun, musela Horní Planá čekat, až se jí podaří získat dotaci. Štěstí se na Hornoplánské usmálo vloni, kdy byli podpořeni grantem z příhraničního programu Evropské územní spolupráce Rakousko – Česká republika.

Podle slov starosty mohla být stezka hotová už před patnácti lety, kdy se realizovala stezka z Nové Pece do Vyššího Brodu. Tehdy k její stavbě ale nedošlo kvůli připomínkám ochránců přírody. **Strana 3**

# Cyklisté se už nebudou...

Pokračování ze strany 1

„Myslím si, že je jediné dobře, když se podporují cyklostezky. Je to dobrá zpráva nejen pro cyklisty, ale i pro řidiče, protože kolaři pomalu mizí ze silnic, tudíž je jízda zase krapet bezpečnější,“ podotkl Jiří Šíma z Českého Krumlova. „Ještě k tomu Lipensko si to skutečně zaslouží. Tam by mohla být síť cyklostezek ještě hustější.“

Na zmiňovanou stavbu cyklostezky naváží Hornoplánská druhou etapou. „Ta povede z Pihlova do Hor. Podali jsme žádost o dotaci, tak uvidíme. Přinejhorším se do toho pustíme z vlastních zdrojů,“ zmínil hornoplánský starosta.

Během léta se po Hornoplánsku pohybuje zhruba deset tisíc cyklistů.



**JSOU PRO. Cyklisté, kteří vyrážejí na výlety na Hornoplánsko, stavbu nové cyklostezky vítají.**

Foto: Deník/Zuzana Kyselová